

勇夺行凶男子尖刀救下受伤女子 “直面尖刀的孤勇者”获万元奖励

阿里巴巴
天天正能量

4月12日，泸州一男子当街持刀行凶，一名被刺伤女子腹部血流不止、惊慌躲避。危急时刻，退伍军人马力贤挺身而出，赤手夺下行凶男子手中的尖刀，将该男子制服，救下受伤女子。

4月13日，阿里公益天天正能量联合华西都市报-封面新闻，授予马力贤“天天正能量特别奖”，并为其颁发奖金10000元。

面对这份荣誉和奖励，马力贤表示：“的确没想到，一个本能举动，有这么多的回应。我想说的是，路见不平，只要我们都具有良知和勇气，则天下太平！”

回顾

他赤手夺刀将歹徒制服

4月12日中午，马力贤在泸州江阳区大山坪一街边接听电话时，一个

满身是血的中年女子突然跑来向他求救，女子身后，一拿着尖刀的男子紧追而来。见此情形，马力贤不顾自身安危，立即冲上前去抢夺行凶男子手里的尖刀，并迅速将男子摔倒在地，将其制服。事后令人没想到的是，经警方搜查，该男子身上还藏有两把折叠刀。

“很惊险，事后虽然也有些后怕，但社会需要正义感，而且我是一名退伍军人，肯定要救她。”马力贤说。

奖励

退伍军人军魂鲜活闪亮

4月13日，阿里公益天天正能量联合华西都市报-封面新闻，授予马力贤“天天正能量特别奖”，奖金10000元。

颁奖词中这样写道：“路遇险恶，孤身上前，那一刻，他是直面尖刀的孤勇者，是社会正气宝贵的守护者。”

从大声呵斥到徒手夺刀，果敢出手间，绿色军魂鲜活闪亮，‘后怕但不后悔’，无悔抉择见大义担当。因为有他，正义战胜了邪恶，因为有他，一个生命获得第二次生机。千言万语，致敬中国军人！”

得知获奖后，马力贤感到十分意外，他说，自己也是一个父亲，也怕冰冷的刀，但是正义和良知让他无畏危险，挺身而出是本能。

据了解，“天天正能量”是阿里巴巴公益联合华西都市报-封面新闻等全国近400家主流媒体共同打造的知名公益项目，每天关注、鼓励、传播平凡人的“真善美”。截至今年3月底，已累计奖励11722人，投入公益金超1亿元。这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样，影响和带动着越来越多的人向善看齐。

华西都市报-封面新闻记者 徐庆 姜予恩

民警发送一条紧急短信 阻止一起电信诈骗

近日，记者从成都市公安局天府新区分局获悉，天府公安成功阻止了一起电信网络诈骗，为市民挽回损失。在案件中，骗子假冒警察，获取市民银行卡信息，幸得天府公安及时出手，骗子未能得逞。

民警雒月晖回忆，4月10日下午，天府公安华阳派出所接指挥中心指令，称辖区群众郭女士正疑似遭遇电信网络诈骗，请及时开展劝阻工作。

接警后，雒月晖第一时间拨打郭女士手机，但此刻对方电话一直处于占线状态。事不宜迟，雒月晖带领辅警罗圣迅速赶往某小区郭女士家中，但二人吃了个“闭门羹”。情急之下，雒月晖给郭女士发送了一条手机短信，提示她不要向对方转账。

不一会儿，郭女士的电话终于打来了——原来，当天中午郭女士接到一个自称是眉山市公安局户政科工作人员的电话，对方称郭女士的个人身份信息被人盗用，涉嫌参与违法洗钱，需要郭女士配合调查。



民警雒月晖带着郭女士来到银行冻结银行卡。

一听是公安局的，郭女士便对电话那头的“警察”身份深信不疑。于是根据对方的指示，将自己的银行卡号发送了过去，并在对方发来的链接中输入验证码。正当她准备进行最后一步转账操作时，收到了民警雒月晖发来的提醒短信，这才

恍然大悟，意识到自己遇到了“假警察”，立即终止了转账。

在核实了郭女士账户中的2万余元没有被骗后，为以防万一，雒月晖又带着郭女士来到银行，冻结了其银行卡，并更改了支付宝密码。

华西都市报-封面新闻记者 赵紫萱

警惕！骗子冒充学校领导虚假“订餐”

小本经营的餐饮店突然接到大单，老板很激动，一下爽快接单，没料到是骗子设下的圈套，差点被骗走数万元。近日，阿坝州茂县两家餐饮店的老板识破骗局后果断报警，避免了上当受骗。

谎称购买佛跳墙 要老板立马转账4万元

4月12日、13日，阿坝州茂县叠溪镇两家餐饮店老板苟某、马某分别接到一个陌生电话，对方自称是茂县某学校的“李主任”，因学校搞活动，需要为老师们订购团体餐。在添加了苟某和马某的微信后，“李主任”向他们分别发送了茂县某学校的定位以取得二人的信任。随后，“李主任”要求苟某和马某分别通过微信向其提供菜单。

“李主任”对苟某和马某提供的菜

单非常满意，同时希望苟某和马某帮忙采购佛跳墙送领导。苟某和马某都表示店里没有佛跳墙出售，“李主任”却说自己认识佛跳墙商家，但不方便直接购买，希望苟某和马某代为购买。

随后，“李主任”向苟某和马某推送了佛跳墙商家的微信名片，让他们代买35盒佛跳墙。

苟某和马某考虑到资金问题，要求对方把饭菜钱和购买佛跳墙的钱先支付给自己，“李主任”便向苟某和马某索要了银行账号。

没过多久，对方发来一张44050元的转账回执截图（实际是骗子制作的虚假转账凭证），并告知需数小时后会到账，因礼盒发货急，让他们先转账4万元给佛跳墙老板。在此期间，苟某和马某多次接到佛跳墙老板的催促电话，让其立马转账，否则来不及发货。

苟某和马某意识到情况不对，两人果断报警，最终避免了上当受骗。

诈骗套路分析 “大额”订单骗取信任

骗子以订购餐饮大单为诱惑，借助网络平台、短信、微信等联系餐饮业老板，从而诱导受害人落入“陷阱”。

在获取受害人信任后，骗子便会声称还需要店家帮忙代购某些特定产品，并发送伪造的转账记录截图增加可信度。为了完成这笔大订单，甚至还能赚取中间差价，很多受害人都会选择帮忙购买。此时，二号角色“供应商”出现，受害人在与“供应商”联系过程中，会被以各种理由催促转账货款或订金。如果受害人反诈意识较弱，垫付资金后，骗子会立即将其拉黑，随后失联。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

知冷暖

成都市区天气情况

今日



19-32℃

多云
偏北风3-5级

明日



20-33℃

多云转阴
偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

城市	天气	今日	明日
马尔康	阴转晴	5-25℃	多云转阴 3-25℃
康定	小雨转晴	7-24℃	多云转阴 7-22℃
西昌	多云转晴	16-34℃	多云转中雨 16-29℃
攀枝花	晴	20-37℃	晴转阴 21-35℃
广元	多云	17-30℃	阴 18-34℃
绵阳	多云	19-31℃	多云转阴 20-33℃
遂宁	小雨转阴	20-32℃	多云转阴 20-32℃
德阳	阴转多云	19-32℃	多云转阴 19-34℃
雅安	多云转小雨	18-31℃	多云转阴 19-33℃
乐山	多云转小雨	20-33℃	多云转阴 20-34℃
眉山	多云转小雨	19-33℃	阵雨转阴 20-34℃
资阳	多云	19-32℃	多云转阴 21-33℃
内江	多云转小雨	22-34℃	多云转阴 21-32℃
自贡	阴转小雨	20-34℃	多云转阴 21-33℃
宜宾	多云转中雨	21-34℃	小雨转阴 21-33℃
泸州	多云转中雨	21-32℃	多云转阴 20-30℃
南充	中雨转阴	19-32℃	多云转阴 19-31℃
广安	小雨转阴	20-31℃	多云转阴 20-30℃
巴中	小雨转阴	18-30℃	多云转阴 20-32℃
达州	小雨转阴	19-30℃	多云转阴 19-31℃

同呼吸

16日空气质量

成都(17时)

AQI指数 116 空气质量:轻度污染

17日空气质量预报

AQI指数 130-160

空气质量等级:轻度至中度污染

成都平原部分城市为轻度至中度污染；川南部分及川东部分城市为良至轻度污染；盆地其余城市为优或良；攀西地区和川西高原大部城市为优或良；全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

古蔺气温已飙到38.1℃ 未来三天盆地天气依然晴好

华西都市报讯(记者 吴冰清)在“暴力回春”的大背景下，这个周末，四川盆地仿佛一夜入夏，多地出现今年首个高温：16日14时左右，内江国家站气温达到35℃；16日17时，泸州古蔺“后来居上”，“飙”到了38.1℃；在成都，简阳站的气温一度升至35.4℃。

好天气还会持续，气温还要“飙”一会儿。

四川省气象台预报，未来三天，我省大部天气晴好，虽然不像周末的阳光那样晒人，但盆地气温仍会止不住地向35℃冲击。

持续晴热，也容易带来强对流天气。17日傍晚到夜间，盆地大部有阵雨或雷雨，雷雨时有短时阵性大风，西南部、南部的部分地方有中雨。但这样的强对流天气来去匆匆，18日白天，风雨了无痕，盆地最高气温依旧在34℃左右。

盆地有风雨来“插播”，可甘孜、攀西一带，却是单曲循环“晴歌”。未来三天，甘孜州南部和攀西地区草原、森林气象火险等级高，要注意防火。